Программный продукт «Выгрузка электронных накладных»
для ОАО «ЦУМ Минск»
Программный продукт «Выгрузка электронных накладных» для ОАО «ЦУМ Минск» предназначен для формирования электронных аналогов накладных на передачу товаров поставщиками ОАО «ЦУМ Минск» в формате, предъявленном ОАО «ЦУМ Минск».
Программный продукт реализован в виде внешней обработки для типовых конфигураций бухгалтерского учета производства ЮКОЛА-ИНФО и МиСофт на платформе 1С:Предприятие 7.7.
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Обработка позволяет отметить требуемые для выгрузки накладные с фильтром по контрагенту и по заданному периоду. Форматы выгрузким – xml либо dbf. Можно выбрать один из форматов либо оба (в этом случае будут сформированы оба файла). В одном файле может быть выгружено любое количество накладных с любым количеством строк. 

Параметры накладных, которые не определены в базе данных 1С Предприятия должны, быть заданы на вкладке «Дополнительные параметры».
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В различных типовых конфигурациях либо отсутствует, либо отличается идентификатор  реквизита справочника, в котором хранится значение штрихкода товара, поэтому необходимо задать его имя в соответствующем реквизите на форме выбора параметров. Также в дополнительных параметрах можно определить документы качества на товары – например сертификаты. Параметры заданные на форме автоматически сохраняются и восстанавливаются при повторном открытии обработки. 
Инструкция по установке
Файл обработки  “выгрузкаНакладных.ert” и файл описания “выгрузкаНакладных.efd” необходимо скопировать в каталог «ExtForms», находящийся в каталоге информационной базы 1С Предприятие. Далее обработка для выгрузки будет доступна в программе через меню « Сервис \ Дополнительные возможности ». В случае если использование механизма дополнительных возможностей не предусмотрено в конфигурации, файл обработки можно открыть через меню « Файл \ Открыть ».
Особенности при использовании нетиповых или доработанных типовых конфигураций
В случае, если в программе реализован нетиповой механизм учета специфических характеристик товаров, для использования обработки потребуется адаптация для отражения этих характеристик. Адаптацию можно заказать в компании ОДО «ЮКОЛА-ИНФО-Брест» по тел. 8-162-406-407, электронной почте:  brest@jukola.info
